
Merci pour
vos réponses !

PENDANT

Afin d'en savoir plus sur vos attentes et vos besoins
nous vous proposons aujourd'hui un questionnaire.

AVANT APRÈS

InondationsInondations
Quel est votre vécu ?

Comment vous informez-vous ?
Quel est votre comportement en cas d'inondation ?

Comment favorisez-vous un retour rapide à la normale ?

Scannez moi !
ou rendez-vous sur 

http://cerouvere.e-monsite.com/



Le Syndicat Mixte de Bassin Cérou-Vère (SMBCV) porte la compétence de Gestion des Milieux
Aquatiques et Prévention des Inondations (GEMAPI) sur l'ensemble du territoire.

Depuis 2019 se déploie le Programme d'Actions pour la Prévention des Inondations (PAPI) d'intention,
qui correspond à une phase d'étude à la fois de l'aléa, mais également des enjeux, de la vulnérabilité de
chacun face à une inondation, de la capacité de résilience du territoire après un événement, des
aménagements possibles à des fins d'amélioration de la gestion des écoulements et de la protection des
personnes et des biens.

Arrivant en fin de cette phase d'étude, le SMBCV élabore le PAPI complet, qui correspond, dans la
continuité du PAPI d'intention, à la phase opérationnelle. Cette phase, d'une durée de 6 ans, doit
s'appuyer sur une stratégie de prévention des inondations adaptée au territoire et au plus poche de vos
attentes. 

Ainsi, l'enquête proposée aujourd'hui a pour objectif de recueillir vos besoins et vos attentes en termes
d'information, d'alerte, de gestion du risque inondation et de réduction de la vulnérabilité, tout en évaluant
votre perception du risque inondation.

Temps de réponse estimé à 5 minutes. 

A l'issue du questionnaire, merci de bien vouloir transmettre vos réponses au SMBCV par courrier à
l'adresse suivante :

Enquête sur les inondations

Cette enquête s'appuie sur les travaux réalisés dans le Gard rhodanien afin d'envisager une comparaison des données
à une échelle plus globale. 

Les réponses sont attendues avant le vendredi 14 juillet 2023.

Syndicat Mixte de Bassin Cérou-Vère
Plateau de la Gare

81 640 Salles-sur-Cérou 

prevention.inondation@cerouvere.fr

Avril 2023.

Vous pouvez également les scanner et les envoyer par courriel à :



Partie 1 : Connaître et s'informer sur le risque inondation
Question 1 : Avez-vous déjà vécu une inondation ?

Question 2 : Votre commune est-elle concernée par le risque inondation ?

                    Si oui, comment en avez-vous été informé ? ............................................................
Question 3 : Vous pensez fréquenter des lieux situés en zone inondable
     
Question 4 : Pensez-vous être suffisamment informé(e) sur le risque inondation ?

Question 5 : Parmi ces dispositifs de sensibilisation, lesquels connaissez-vous sur votre territoire ?

Question 6 : Avez-vous déjà consulté ces documents d’information sur le risque inondation ?

Question 7 : Considérez-vous que ces dispositifs sont... (cocher les cases correspondantes)

     

 

Question 8 : Selon-vous, quels supports ou moyens sont les plus efficaces pour sensibiliser le grand public au
risque d'inondation ?

Pas d'accord Plutôt pas
d'accord

Ni d'accord ni
pas d'accord

Plutôt
d'accord

Tout à fait
d'accord

clairs et faciles à comprendre

efficaces

suffisants

Oui                           Non

Oui                           Non                            Je ne sais pas  

jamais               rarement                 parfois                souvent                  tous les jours

Oui                           Non

Oui                           Non

Inefficace Plutôt
inefficace

Moyennement
efficace

Plutôt
efficace Efficace

Affichage dans les lieux publics

Application smartphone dédiée

Expositions itinérantes

Intervention auprès des scolaires

Médias (TV, radio...)

Plaquettes et livrets d'information

Réseaux sociaux

Site internet

Actions de sensibilisation des scolaires
Diffusion d'informations en ligne (site internet, réseaux sociaux, etc.)
Dossier Départemental des Risques Majeurs (DDRM)
Document d'Information Communal sur les Risques Majeurs (DICRIM)
Autre : ......................................................................................................

Page 1/4

Enquête sur les inondations



Question 9 : Sur quel(s) sujet(s) souhaiteriez-vous obtenir des informations en priorité ?

     
 

Question 10 : Avez-vous des suggestions pour améliorer l’information sur le risque inondation ?

....................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................

Partie 2 : Adopter les bons comportements en cas d'inondation

Question 11 : Estimez-vous être alerté(e) et informé(e) efficacement en cas de risque inondation ?

Question 12 : Par expérience, comment êtes-vous informé(e) sur un potentiel risque d'inondation ?

Non
prioritaire

Peu
prioritaire

Moyennement
prioritaire

Plutôt
prioritaire Prioritaire

Consignes de sécurité

Dispositifs de réduction de la
vulnérabilité des habitants

Historique des crues précédentes

Moyens et dispositifs d'alerte et de
vigilance

Moyens et dispositifs de gestion de
crise mis en place sur la commune

Routes coupées et déviations mises
en place

Zones inondables

Messages et/ou appels de la mairie
Messages et/ou appels de la préfecture
Vigilance de Météo France
Radio/TV
Réseaux sociaux
Contact avec d’autres riverains
Application smartphone
Abonnement privé
Haut-parleur/mégaphone de la Police Municipale
Porte à porte
Autre : ..................................................................
Je n'ai pas l’expérience de situation d’inondation

Oui                           Non
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Question 13 : Par quels moyens vous tenez-vous au courant de l'évolution de la situation ?

Question 14 : Lorsque vous êtes informé(e) du risque inondation, vous tenez-vous au courant de l’évolution
de la situation ?

Question 15 : Pendant un événement d’inondation, quelles sont les informations que vous souhaiteriez
obtenir en priorité ?

        Et par quel(s) moyen(s) souhaiteriez-vous obtenir ces informations ?
        .......................................................................................................
Question 16 : Pensez-vous être suffisamment sensibilisé aux comportements à adopter en cas de risque
d’inondation ?

Question 17 : Selon-vous, une formation de la population aux bons comportements à adopter en cas de
risque d’inondation est-elle nécessaire ?

Question 18 : A titre personnel, quelles actions menez-vous ?

État du réseau de transport
Évolution de la situation météo
Niveau des cours d'eau
Mesures mises en place par la commune
Mesures mises en place par les établissements scolaires
Rappel des consignes de sécurité
Secteurs inondés
Autre : .........................................................................

Météo France
APIC (avertissement pluies intenses à l’échelle des communes)
Autre météo (météociel, météo agricole...)
Vigicrues/vigicrues flash
Médias (radio, TV...)
Réseaux sociaux
Contact avec d’autres riverains
Vérification sur le terrain
Application smartphone spécialisée
Abonnement privé
Contact avec la mairie
Autre : .....................................................................................
Je n'ai pas l’expérience de situation d’inondation

Oui                     Non                     Je n'ai pas l'expérience de situation d'inondation  

Oui                           Non

Oui                           Non

Je crée mon « kit de sécurité »
J’informe mes voisins en cas de vigilance/alerte
Je mets en place des dispositifs de protection pour mon habitation
Je m’informe sur les consignes de sécurité
Je m’informe sur les démarches et actions à mener suite à une inondation
Je m’implique en tant que réserviste/bénévole
Autre : ......................................................................................................
Je ne fais aucune action
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Partie 3 : se prévenir des dégâts causés par les inondations et faciliter la 
résilience post-inondation

Question 19 : Avez-vous connaissance du dispositif « Cérou-Vère ALABRI » pour la réduction de la
vulnérabilité de vos biens face aux inondations ?

Question 20 : Avez-vous réalisé un diagnostic de vulnérabilité aux inondations de vos biens (habitation,
entreprise...) ?

Question 21 : Si oui, prévoyez-vous d'effectuer tout ou partie des travaux de réduction de la vulnérabilité
aux inondations préconisés ?

Pour mieux vous connaître, quelques brèves questions démographiques
L'objectif derrière ces questions est de mieux cibler nos actions à l'avenir.

Vous êtes :

De quelle commune du territoire du bassin Cérou-Vère venez-vous ?
.................................................................................................................................................................

Quel âge avez-vous ?

Un petit mot pour la fin ?
.................................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................................

Nous vous remercions d'être allé jusqu'au bout du questionnaire !

Moins de 18 ans
18-24 ans
25-34 ans
35-44 ans
45-54 ans
55-64 ans
65-74 ans
Plus de 75 ans

habitant
entrepreneur (artisan, commerçant, exploitant agricole, etc.)
élu
autre : ...................................................................................

Oui                           Non

Oui                           Non

Oui                           Non
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